



రామానుజపురంలో ప్రారంభానికి సిద్ధంగా ఉన్న సతీక జిరాక్స్ సెంటర్

# నమస్తే తెలంగాణ ములుగు

## జయశంకర్ భూపాలపల్లి

5 వరంగల్, సోమవారం 24 ఫిబ్రవరి 2025

MULUGU JAYASHANKAR BHUPALPALLY

### మెము రైలు రద్దు..

రెండున్నరేళ్ల క్రితం మెము రైలును రద్దు చేయగా, పలు ప్రాంతాల్లో జరుగుతున్న ఇంజనీరింగ్ పనుల కారణంతో సింగరేణికి ఇటీవల హాల్టింగును ఎత్తివేశారు. దీంతో ఈ రైల్వేలో రాకపోకలు సాగించే ప్రయాణికులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. సింగరేణిలో వెళ్లాలంటే అనివార్యంగా వరంగల్ రైల్వే స్టేషన్ కు వెళ్లాల్సి వస్తున్నదని వాపోతున్నారు. తమ ఇబ్బందులను గమనించి రద్దు చేసిన మెము, హాల్టింగ్ ఎత్తివేసిన సింగరేణిని పునరుద్ధరించాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. విజయవాడ-బల్లార సెక్షన్లో ఇరువైపులా ఏమైతే రైల్వే వెళితే లైన్ క్లియర్

## కేసీఆర్ అభిమానికి ఎమ్మెల్సీ కవిత చేయూత

- జిరాక్స్ సెంటర్ ఏర్పాటుకు సహకారం
- నేడు ప్రారంభించనున్న కవిత, ఆ తర్వాత భూపాలపల్లిలో పర్యటన

మహబూబాబాద్ రూరల్, ఫిబ్రవరి 23 : బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ వీరాభిమానికి ఎమ్మెల్సీ కవిత కవిత చేయూతనందించి మరోసారి తన గొప్ప మనస్సు చాటుతున్నారు. దంతాలపల్లి మండలం రామానుజపురం గ్రామానికి చెందిన చి.రా. సతీక బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆవిర్భావం నుంచి కేసీఆర్ వీరాభిమాని. అయితే చిన్నప్పటి నుంచే అతడికి వినికిడి సమస్య ఉంది. దీని పూర్తి చేసిన సతీక తనకు జిరాక్స్ మెన్షన్, ట్యాబ్లెట్ ఇచ్చి స్వయం ఉపాధి పొందుతానని ఇటీవల కేసీఆర్ పుట్టినరోజున ఎమ్మెల్సీ కవితకు మెస్సేజ్ పంపాడు. వెంటనే స్పందించిన ఆమె.. అందుకు అవసరమైన సామగ్రి సమకూర్చారు. సోమవారం మహబూబాబాద్ పర్యటనలో భాగంగా ఉదయం 9:30 గంటలకు సతీక పెడ మండలం చిల్లపల్లెలో జాగృతి అధ్యక్షులూ మారీపల్లి మాడవి గృహప్రవేశం, 11 గంటలకు కురవీ వీరభద్రస్వామి ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు, మధ్యాహ్నం 12 గంటలకు బీఆర్ఎస్ పార్టీ జిరాక్స్ కార్యాలయంలో చిల్లపల్లి సమావేశం, 12:30 గంటలకు అన్నారంలోని సింగర్ ప్రసాద్ ఇంటి సందర్శన, ఒంటి గంటకు కేసముద్రంలోని వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డును సందర్శించి 3 గంటలకు భూపాలపల్లి జిరాక్స్ వెళ్లనున్నారు.

## వివాహ వేడుకలలో క్రికెట్ మ్యాచ్

భారీ స్ట్రీన్ లో ఆసక్తిగా వీక్షించిన బంధుగణం

హనుమకొండ చౌరస్తా, ఫిబ్రవరి 23 : ఆదివారం హనుమకొండలోని ఓ వివాహ వేడుకలో ఏర్పాటుచేసిన భారీ స్ట్రీన్ పై ఇండియా-పాకిస్తాన్ మ్యాచ్ ను పెళ్లికొద్దిన వారు ఆసక్తిగా తిలకించారు. వధూవరులను ఆశీర్వదించిన తర్వాత ఇలా సరంగా భోజనాలు చేస్తూ లైవ్ క్రికెట్ చూడారు. టీమండియా విజయం సాధించడంపై మార్గం వ్యక్తం చేశారు.

## ఎండిన గుడి చెరువు రైతన్న గుండె బరువు

నేడు నీరు లేక ఎండిపోయి బోసిపోయిన గుడి చెరువు

నేడు నీరు లేక ఎండిపోయి బోసిపోయిన గుడి చెరువు

నేడు నీరు లేక ఎండిపోయి బోసిపోయిన గుడి చెరువు

## మూడు రోజుల్లో నీళ్లు వ్వకపోతే రైతులతో కలిసి ధర్మా చేస్తా

పాలకర్తి, ఫిబ్రవరి 23 : మూడు రోజుల్లో గోదావరి జిల్లా విడుదల చేసిన పంటలకు నీరందించాలని లేకపోతే రైతులతో కలిసి ధర్మా చేస్తానని మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు అన్నారు. కాంగ్రెస్ పాలనలోనే రైతులకు కష్టాలు మొదలయ్యాయని, ఆ పాత్ర వచ్చి కరువును తెచ్చిందని మండిపడ్డారు. ఆదివారం పాలకర్తి మండలం శాశ్వతరంగల్ దేవాలయం-4 ఎల్ కాల్య డ్యారా గోదావరి జిల్లా రాజకీయం లేవని రైతులు ఎర్రబెల్లి దృష్టికి తీసుకురాగా పరిశీలించారు. ఆనంతరం దేవాలయ ఇరిగేషన్ అధికారులతో ఫోన్లో మాట్లాడి మూడు రోజుల్లో నీళ్లు వదలాలని చెప్పారు. ఈ సందర్భంగా ఎర్రబెల్లి మాట్లాడుతూ తెలంగాణ తొలి సీఎం కేసీఆర్ పాలనలో చెరువులు మత్తళ్లు దూకాయని గుర్తుచేశారు. ప్రతి చెరువును గోదావరి జిల్లాలో నింపడంతో వ్యవసాయం పండు గలా మారిందన్నారు. గోదావరి జిల్లా విడుదల చేయకపోవడంతో పరిపాలనా ఎండిపోతున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వెయ్యి ఎకరాల్లో పరి ఎండు తున్నదన్నారు. గతంలో రైతన్నల ముఖాల్లో చిరునావలు చూశానన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతులకు పలు కారాలం చెప్పారని యూరియా కొరత ఏర్పరచింది దిందన్నారు. మోసపూరిత హామీలతో అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రజలను నష్టాలు ముంచుకుంద

- మెము రైలు రద్దు.. సింగరేణి హాల్టింగ్ ఎత్తివేతతో వెలవెల
- సుందూర ప్రాంతాలు వెళ్లే రైల్వే నిలిపేందుకే ప్రాధాన్యత
- రైల్వేను పునరుద్ధరిస్తూ.. ఎక్స్ ప్రెస్ లను ఆపాలని ప్రయాణికులు డిమాండ్

## ఉపాధి కోల్పోయాం

టౌన్ స్టేషన్ లో మెము రైలు రద్దు, సింగరేణి హాల్టింగ్ ఎత్తివేతతో చాలా మంది ఆటో డ్రైవర్లకు ఉపాధి కోల్పోయారు. టౌన్ స్టేషన్ ఆటో అడ్డా నుంచి దాదాపు యాభై మందిమీ ఆటోలో ప్రయాణికులను వారి గమ్యస్థానాలకు చేరవేస్తూ వచ్చే డబ్బులతో జీవనం సాగించేవాళ్లు. ఇప్పుడు మా పరిస్థితి చాలా కష్టంగా మారింది. ప్రస్తుతం రోడ్డుపై ఆటోలు ఎక్కోచోళ్లు కరువైపెండ్లు.

- భుక్త్యా శంకర్ నాయక్, ఆటో యూనియన్ నాయకుడు, కాజీపేట

## ట్రయాంగిల్ ఫ్లాట్ ఫాం ఏర్పాటు చేయాలి..

కాజీపేట టౌన్ స్టేషన్ ప్రాంతంలో ట్రయాంగిల్ ఫ్లాట్ ఫాం స్టేషన్ ను ఏర్పాటు చేయాలి. డిల్లీ-చెన్నై మార్గంలో నడిచే రైల్వే కాజీపేటకు రాకుండా పోతున్నాయి. హనుమకొండ జిల్లా పరిధిలో నిట్, కేయూ, జిల్లా కోర్టు, కలెక్టర్ కార్యాలయం, కేఎస్, ఐటీ కంపెనీలు, పేరోండిన దర్గా, చర్చి, దేవాలయాల్లో పాటు దవాఖానాలు, విద్యా సంస్థలు, రైల్వే ఈఎల్ ఎస్, డీఎల్ఎస్, వ్యాగన్ తదితర సంస్థలున్నాయి. ఎంపీలు, మంత్రులు చొరవ తీసుకొని అన్ని విధాలా సౌకర్యంగా ఉన్న కాజీపేట టౌన్ స్టేషన్ ను ట్రయాంగిల్ ఫ్లాట్ ఫాం స్టేషన్ గా తీర్చిదిద్ది, అన్ని రైల్వే అగేరా చర్యలు చేపట్టాలి.

- శివకుమార్, కాజీపేట



# సౌకర్యాలన్నా నిరుపయోగమే..!

## అలంకార ప్రాయంగా కాజీపేట టౌన్ రైల్వే స్టేషన్

కాజీపేట, ఫిబ్రవరి 23 : ఉదయం, సాయంత్రం ప్రయాణికులతో సందడిగా ఉండి కాజీపేట టౌన్ రైల్వే స్టేషన్ వెలవెలబోతున్నది. ఇక్కడ అన్ని సౌకర్యాలన్నా పుట్టికీ రైల్వే శాఖ తీసుకున్న నిర్ణయంతో కొంతకాలంగా నిరుపయోగంగా మారింది. ఈ స్టేషన్ లో నిలిచే మెము రైలును రద్దు చేయడం, సింగరేణి హాల్టింగును ఎత్తివేయడంతో ప్రస్తుతం బోసిపోయింది. గతంలో కాజీపేట మీదుగా బల్లార, విజయవాడ, సికింద్రాబాద్ కు నడిచే ప్రతి రైలు కాజీపేట జంక్షన్ వచ్చిన తర్వాతనే గమ్యస్థానాలకు వెళ్లివి. కాజీపేట జంక్షన్ మీదుగా రైల్వే సంఖ్య పెరిగి, స్టేషన్ పై భారం ఎక్కువ కావడంతో అప్పటి సుమార్ ప్రైవేట్ అధికారులు ఫాతిమానగర్ ట్రైబ్లీ కింద నుంచే వరంగల్ స్టేషన్ కు రైల్వే వెళ్లాలి చర్యలు తీసుకున్నారు. ఈ సందర్భంలో అప్పటి బీఆర్ఎస్ హనుమకొండ ఎంపీ బోయినపల్లి వినోద్ కుమార్ ఉత్తర, దక్షిణ ప్రాంతాలకు ముఖ్య కూడలిగా ఉన్న కాజీపేట జంక్షన్ కు భవిష్యత్లో ప్రాముఖ్యత తగ్గుతుందని గుర్తించి టౌన్ స్టేషన్ ఏర్పాటు చేయాలని రైల్వే బోర్డుపై ఒత్తిడి ఏర్పాటు చేయాలని 2007లో కాజీపేట టౌన్ రైల్వే స్టేషన్ ను ఏర్పాటు చేసి సింగరేణి ప్యాస్ ప్యాసింజర్ ను దీని మీదుగా నడిపారు. ప్రయాణికుల డిమాండ్ మేరకు పెద్దపల్లి - మహబూబాబాద్ - పెద్దపల్లి మధ్య మెము రైలును ప్రవేశ పెట్టి, అప్పటి విజయవాడ వరకు పొడిగించారు. ప్రతిరోజూ ఈ స్టేషన్ లో సింగరేణి, మెము రైల్వే అగడం, వీటికి జనరల్ బోగీలుండడంతో ప్రతిరోజూ సామాన్య ప్రజలు, దినసరి కూలీలు ప్రయాణించేవారు.

## నాటకరంగాన్ని కాపాడుకోవాలి

- ప్రముఖ సినినటుడు సుబ్బారాయ శర్మ
- కాకోటి కళాక్షేత్రంలో నాటకకోశ్ నాలు ప్రారంభం

పోచమ్మమెదాన, ఫిబ్రవరి 23 : కావ్యాల్లో నాటక రంగం గొప్పదని, అందుకే కాల్వేసు నాటకం చమ్మమని, దీన్ని కాపాడుకోవాల్సిన బాధ్యత కళాకారులు, సాహితీవేత్తలపై ఉందని ప్రముఖ సిని, బుల్లితెర నటుడు సుబ్బారాయ శర్మ అన్నారు. సహృదయ సాహిత్య సాంస్కృతిక సంస్థ వరంగల్ అధ్యక్షులతో రాష్ట్ర భాషా సాంస్కృతిక శాఖ, రాష్ట్ర చలనచిత్ర దివలమెంట్ కార్యాలయ నీ లిమిటెడ్ సౌజన్యంతో తెలుగు భాషా అభివృద్ధి నాటక పోటీలను ఆదివారం రాత్రి హనుమకొండ బాలసముద్రంలోని కాకోటి కళాక్షేత్రంలో జ్యోతి ప్రజలను చేసి ప్రారంభించారు. సంస్థ అధ్యక్షుడు జిరికా మనోహర బాబు అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ ఆనాటి నాటిక ప్రపంచ నలో విజ్ఞానం, విశేషం పాటు జీవన విధానం, మార్పుకోవాల్సిన తీరు వివరించే వారన్నారు. పాఠశాలకు సాంస్కృతిక నాటక కోశ్ నాలను నిర్వహిస్తున్న సహృదయ సంస్థ నిర్వాహకులను

## విద్యుత్తు పయనమెటు ?

మహాదేవపూర్ (కాటారం)/మల్ల, ఫిబ్రవరి 23 : కొద్దిరోజులుగా భూపాలపల్లి జిల్లాలో విద్యుత్తు సంచారం రేపుతోంది. మహాదేవపూర్, కాటారం అటవీ ప్రాంతాల్లో రోజుకో చోట తిరుగాడిన ఆనవాళ్లు కనిపించడంతో రైతులు, ప్రజలు భయాందోళనకు గురవుతున్నారు. ఇప్పటివరకు పలుచోట్ల విద్యుత్తులి పావముద్రలను గుర్తించిన అధికారులు దాని జాడ కోసం అన్వేషిస్తున్నారు. శాశా ఆదివారం మహాదేవపూర్ మండల పరిధిలోని బొమ్మపూర్ అటవీ క్షేత్రం ప్రధాన కార్యదర్శి కుంభావ ఎన్.పల్లి మీదుగా పరిమెల అడవులోకి ప్రవేశించిందిని ఎఫ్.ఆర్.ఎల్ రవీ తెలిపారు. ఇదిలా ఉండగా మల్ల మండలం తాడిచెర్ల పరిధిలోని కాపురం అటవీ ప్రాంతంలో మేత కోసం వచ్చిన అవు మృత్యువాతపడడం, దాని మెదపై గాట్లు ఉన్నందున పెద్దపల్లి దాడి చేసినట్లు అనుమానిస్తున్నారు. కాగా అవు పులి దాడి చేసినట్లు నిర్ధారించేమని సోమవారం సందర్శిస్తున్న రెంజి కార్యకర్తలను తెలిపారు.

- రోజుకో చోట సంచారం
- శాశాగా మహాదేవపూర్ నుంచి పరిమెల అడవులోకి
- తాడిచెర్లలో అవు మృతి

అడవి జంతువు దాడిలో మృతి చెందిన అవు

## నాడు ఆహ్లాదం.. నేడు అధ్వానం

- కళ తప్పిన పల్లె ప్రకృతి వనం
- నీళ్లు లేక ఎండిపోతున్న మొక్కలు
- నిర్వహణ పట్టిన అధికారులు

మొనటివరకు పచ్చని చెట్లు, తీరాళ్లు పూలతో అభిరంజనం వందిన పల్లె ప్రకృతి వనాలు ఇప్పుడు అధ్వానంగా కనిపిస్తున్నాయి. 'తెలంగాణకు హరితపథం'లో భాగంగా గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో వనదనం పెంచుతున్నందున గతకాలంలో నర్సాడు ప్రకృతి వనం ఈ పల్లె పార్కును ఏర్పాటు చేసింది. వివిధ రకాల పూలు, వృద్ధ మొక్కల పెంచడమే గాక పల్లెలు, పెద్దల సాయంత్రం వేళ ఉల్లాసంగా గడిపేందుకు వాకింగ్ ట్రాక్, ఆడుకోనేందుకు వీలగా సౌకర్యాల కల్పించడం కేంద్ర దృష్టిని ఆల్పించి తీరాణి ఆదర్శంగా నిలిచింది. ఇదిలా ఉంటే కాంగ్రెస్ నర్సాడు పాలనలో అధికారులు వాటి నిర్వహణను గాలి తిరిగియడంతో మొక్కలు, చెట్లన్నీ ఎండిపోయి కళ తప్పాయి. జనగామ మండలంలోని వనదనం, పెంబెల్లె ఇలా నీళ్లు అందక చెట్లన్నీ ఎండిపోయి, ఆవణిలో చెత్తాచెదారం నిండిన దృశ్యాలే కనిపిస్తున్నాయి. ఇక్కడే జిల్లా లంతకూ ఇటీవల నిర్మించిన ఉన్నది, ప్రభుత్వం నిధులు విడుదల చేయకపోవడం, గ్రామాల్లో ప్రకృతి అధికారుల పాలన కారణంగా పర్యవేక్షణ కరువైంది. ఇప్పటికైనా సంబంధిత అధికారులు పట్టించుకోని పల్లె ప్రకృతి వనాలకు పూర్వ ధైర్యం తీసుకురావాలని గ్రామీణులు కోరుతున్నారు.

- జనగామ రూరల్, ఫిబ్రవరి 23